

Tisztelt Irányító Hatóság!
Tisztelt Monitoring Bizottság!

Mint ismeretes, a 2023. LXXXVIII. törvénnyel létrehozott Szuverenitásvédelmi Hivatal (Hivatal) 2024. június 18-án "egyedi – átfogó jellegű – vizsgálatot" indított a Transparency International Magyarország (TI) ellen.¹

A 2021-2027-es programozási időszak operatív programjaihoz, Helyreállítási Tervéhez, partnerségi megállapodásához, valamint a Belügyi Alapokhoz kapcsolódó különböző Monitoring Bizottságok alulírott tagjai kiemelt figyelemmel és súlyos aggodalommal tekintünk a Monitoring Bizottságok és a Korrupcióellenes Munkacsoport munkájában tagként szintén résztvevő Transparency International Magyarországgal szemben indított vizsgálatra.

A Hivatal álláspontja szerint a TI "külföldről származó támogatás felhasználásával a választói akarat befolyásolására irányuló tevékenységet folytat[...], vagy ilyen tevékenységet támogat[...]", azaz "külföldről támogatott szervezet", ezzel pedig "Magyarország szuverenitását sértheti vagy veszélyeztetheti." A Hivatal által küldött összesen 62, részben zaklató jellegű kérdés jelentős része a TI-nak az Európai Unió intézményeivel folytatott együttműködésével, az Európai Unió különböző eljárásaiban való részvételével áll összefüggésben.

Alulírottak, akik magyar civil szervezetek delegáltjaiként végzünk felelősségteljes munkát a különböző Monitoring Bizottságokban annak érdekében, hogy a hazánkat megillető uniós forrásokat a hatályos előírásoknak, az elfogadott terveknek és programoknak megfelelően, Magyarország egészének fejlődésének érdekében minél hatékonyabban használják fel, elfogadhatatlannak tartjuk a TI által delegált munkatársunkkal szemben alkalmazott zaklató nyomásgyakorlást.

A leghatározottabban visszautasítjuk azt a feltételezést, hogy a Monitoring Bizottságok munkájában résztvevő szervezetek, az általuk a Monitoring Bizottságokba delegált tagok tevékenységükkel veszélyeztethetik Magyarország szuverenitását. Munkánkat legjobb szakmai tudásunk és meggyőződésünk, a hazai és uniós jogszabályok alapján, a magyar kormány által lefolytatott kiválasztási folyamat eredményeként, jelképesnek tekinthető, de az Európai Unió által finanszírozott díjazás ellenében végezzük, a rendelkezésünkre álló eszközökkel elérhető lehető legszélesebb nyilvánosság bevonásával.

A TI ellen indított vizsgálatot nem tudjuk, mert nem lehet másként értelmezni, mint egy mindannyiunk megfélemlítését célzó eljárást. A zaklatásnak kitett szervezettel, az ott

¹ https://transparency.hu/wp-content/uploads/2024/06/TI_Hu_szuverenitasvedelmi_hivatal_level_240618.pdf

dolgozó kollégákkal ezúton is szolidaritásunkat fejezzük ki. Ugyanígy elfogadhatatlannak tartjuk az atlatszo.hu oknyomozó hírportállal szemben hasonlóan megindított vizsgálatot is;² bár az azt üzemeltető szervezet és munkatársai közvetlenül nem vesznek részt a Monitoring Bizottságok munkájában, tényfeltáró munkájukkal pótolhatatlan segítséget nyújtanak a Monitoring Bizottságok és az Irányító Hatóságok számára is az esetleges visszaélések feltárásában.

Ahhoz, hogy munkánkat a továbbiakban is folytatni tudjuk, az egyes Monitoring Bizottságok rendkívüli ülésének azonnali összehívását kezdeményezzük. Annak tisztázása ugyanis, hogy a hatályos jogszabályok értelmében tevékenységünk értelmezhető-e úgy, hogy az veszélyeztetheti Magyarország szuverenitását, elengedhetetlen. Ettől elválaszthatatlan annak a kérdésnek a tisztázása is, hogy az esetleges visszaéléseket feltáró szakmai műhelyek, az ott dolgozó újságírók vegzálása mennyiben összeegyeztethető a Monitoring Bizottságok hatékony munkavégzésével.

A Monitoring Bizottságok rendkívüli ülésére javasoljuk a Szuverenitásvédelmi Hivatal képviselőjének meghívását. Ezen rendkívüli üléseken a sajtó összes képviselőjének akadálymentes részvételét biztosítani szíveskedjenek.

2024. július 4.

Tisztelettel:

Béres Tibor, az Autonómia Alapítvány delegáltja, a DIMOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Demeter Áron és Váradi Balázs, Amnesty International Magyarország, a GINOP Plusz Monitoring Bizottságának tagjai

Dósa Valéria, az Egalipe Hálózat delegáltja, a Partnerségi Megállapodás Monitoring Bizottság póttagja

Fernezeyi Borbála, Társaság a Szabadságjogokért, az EFOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Léderer András, Magyar Helsinki Bizottság, a Belügyi Alapok Monitoring Bizottságának tagja

Lukács András, Levegő Munkacsoport, Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Terve Monitoring Bizottságának tagja

Nagy Erzsébet, Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete (PDSZ), az EFOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Nagy Erzsébet Emese, az Egalipe Hálózat delegáltja, a GINOP Plusz Monitoring Bizottságának póttagja

² <https://atlatszo.hu/kozugy/2024/06/25/vizsgalatot-inditott-az-atlatszo-ellen-a-szuverenitasvedelmi-hivatal/>

Nun András, az Autonómia Alapítvány delegáltja a TOP Plusz és DIMOP Plusz (mint póttag), az Egalipe Hálózat delegáltja az EFOP Plusz Monitoring Bizottságban és az EFOP Pluszon belüli FETE Tematikus Bizottságban

Orsós János, az Egalipe Hálózat delegáltja, a Partnerségi Megállapodás Monitoring Bizottságának Oktatási Albizottsága tagja

Pongrácz Gergely, Magyar Közlekedési Klub, IKOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Sáfrány Réka, Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség, a VOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Szabó Máté, Társaság a Szabadságjogokért, Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Terve Monitoring Bizottságának tagja

Tarr Katalin, a Környezetvédő Szervezetek Országos Tanácsának delegáltja, a Partnerségi Megállapodás Monitoring Bizottságának tagja

Totyik Tamás, Pedagógusok Szakszervezete (PSZ), az EFOP PLUSZ Monitoring Bizottságának tagja

Vadasi Vivien, Menedék - Migránsokat Segítő Egyesület, a Belügyi Alapok Monitoring Bizottságának tagja

Vargha Márton, a Levegő Munkacsoport delegáltja, az IKOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja

Vincze Orsolya és Pósfai István, K-Monitor, a HET Monitoring Bizottságának és a TOP Plusz Monitoring Bizottságának tagja és póttagja

Zubek Adrienn, a Polgár Alapítvány az Esélyekért/Egalipe Hálózat delegáltja, a Partnerségi Megállapodás és a GINOP Plusz Monitoring Bizottság tagja